

NOVA DOBA

Ljubljana
Študijska knjižnica
dolž. iztis

Starostne oznake
K, mesečno 10 K. — Oglasi za vsak mm
20 v. Reklama med tekstom, osmrtnice in
— Posamezna številka stane K 1.20

Izhaja
vsak torek, četrtek in soboto.

Uredništvo Strossmajerjeva ul. št. 1, I. nadst. Telefon št. 53.
Upravništvo Strossmajerjeva ul. št. 1, pritličje. Telefon št. 65
Račun kr. poštnege čekovnega urada št. 10.066.

Politika muslimanov.

Beograd, 15. jul. Kakor poročajo iz Sarajeva, je na skupščini muslimanske organizacije zmagala radikalna struja dr. Spahe proti zmerni taktiki Kurbegovića, Korkuta in Karamehmedovića. Ti trije poslanci so pozvani, da odlože mandate. V stranki je prišlo do razkola.

Sarajevo, 16. jul. Do definitivne odločitve v sporu ni prišlo, ampak se je odgodila odločitev do jeseni, ko se sestane koncem septembra glavna skupščina muslimanske vlade.

To dvoje kratkih poročil je bilo te dni objavljenih. Kažete, da je nastala v politični organizaciji muslimanov v Jugoslaviji kriza. Ne bo odveč, če svojim bralcem pojasnimo nekoliko politične razmere med muslimani.

V jesenske volitve v konstituanto so šli muslimani v Bosni in Hercegovini — in skoro izključno ti prihajajo v poštev — kot enotna močna organizacija in so dosegli sijajen uspeh: večino vseh mandatov v tej pokrajini. Danes pa se pojavljajo med muslimani razne struje, pojavljajo se znaki novega grupiranja. Imamo skupino krog »Domovine«. Ob volitvah v konstituanto je bila mala in slaba, tako da niti eden izmed njenih kandidatov ni bil izvoljen. Ali se je v času od volitev kaj okrepila, je negotovo. Ona je za današnjo ustavo, ki je smatra za narodno pridobitev. Njen organ imenuje sprejetje ustave »epohalen dogodek v naši politični zgodovini« in se nadeja, da »se v bodoče ne bomo več ločili po verskih, plemenskih in pokrajinskih ter zasebnih interesnih sferah, ampak po političnih principih«

Nasprotna tej skupini je skupina krog »Nove pravde«. Pojavila se je tik pred završetkom dela ustavotvorne skupščine in je nasprotna rešitvi ustavnega vprašanja, na kakoršno je pristal muslimanski klub. Hoče revizijo ustave v avtonomistični smeri. Ti muslimani imajo mnogo skupnega s hrvatskimi zajedničarji (Narodni klub).

V sredi med temi skupinami je jugoslov. muslimanska organizacija, ki je dozdaj imela za seboj ogromno večino muslimanov. Njen položaj je bil dozdaj tako trden, da se njenih protivnikov skoro niti videlo ni. Enotnost organizacije pa je pričela zadnji čas kazati znatne razpokline. Javili ste se v njej dve struji. Ali ima to globlje vzroke ali pa je le mimoidoča prikazen, je danes težko reči.

Dr. M. Hrašovec:

Sokolsko slavlje v Osjeku.

(Konec.)

Kaj naj povem o javni telovadbi?

Tribune telovadišča nabite do zadnjega koticika: vsi sloji so v silnem številu zastopani. Nikjer praznega mesta. Posamezni nastopi elektrizirajo občinstvo in grom pritrevanja se razlega daleč okrog. Vsi nastopi so izvedeni sijajno. Prav posebno so ugajale proste vaje čeških Sokolov in Sokolice, ki so bile izvedene s preciznostjo, eleganco in gibkostjo, ki je dosedaj nisem videl. Tudi naše Sokolice so dokazale, da so z neumornim delom dosegle že visoko stopnjo popolnosti.

Elitno točko vsakega izleta tvorijo proste vaje. K tem je nastopilo Sokolstvo skupno z vojaštvom podoficirske šole v Zagrebu. Sokol in vojak — ena duša in eno telo, ki stremita oba za istim ciljem: združitev vseh nas v mogočni državi, ki se je ne sme dotakniti tuja, pohlepna roka. Proste vaje članov in članic so bile izvedene prekrasno.

Nova in najlepša točka celega vsporeda je nastop vojaštva v popolni bojni opremi. V treh oddelkih, pod vodstvom

Glasilu organizacije »Pravda« trdi, da se spor rešuje in da bosta čas in razum storila svoje. List je upal, da bo zadevo rešil centralni odbor. Kakor je razvideti iz uvodne brzojavke, jo bo rešila šele glavna skupščina jeseni.

In četudi pride do razcepa v organizaciji in četudi bi nastalo iz sedajne močne organizacije — kar pa ni verjetno — več skupin, bile bi vse vendarle zopet muslimanske organizacije, omejene samo na muslimanski del naroda. Med seboj bi se pobijale ali delale pakte in zveze, svojo samostojnost bi pa brez dvoma varovale. Vse bi ostale muslimanske organizacije, ker bi — če opusti svojo versko bazo — izgubila vsaka svoj upliv pri muslimanih.

Pričakovanje »Domovine«, da »se ne bomo več ločili po verskih razlikah«, je za enkrat še vedno samo — godba bodočnosti. Razpad sedajne muslimanske organizacije pa bi imel za posledico ustanavljanje nebrojnih malih skupinic, ki bi ob vsaki priliki hotele vsaka igrati ulogo jezička na tehtnici. V interesu smotrene državne politike tega ni želeli.

Politične vesti.

Izpopolnena Pašičeva vlada. Pašič je okrevljal in vodi zopet sam vse posle. V soboto zvečer je vlada podpisala ukaz, s katerim se imenujejo: minister Nikola Uzunović za ministra saobračaja, Kosta Miletić za ministra za agrarno reformo, general Žečević za ministra vojne in mornarice, minister Svetozar Pribičević za ministra notranjih zadev. Glavna rekonstrukcija vlade se izvrši po jesenskem zasedanju skupščine, ko se razjasni politični položaj.

Trgovinska pogajanja z Italijo so za nedoločen čas prekinjena. Nadaljevala se bodo, kakor poročajo iz Beograda, še je takrat, ko Italija izpolni vse obveze iz rapalske pogodbe.

Stojan Protić in dr. Trumbić se nameravata sestati v Rimskih Toplicah na razgovor o važni politični akciji. Kakor znano, skuša Protić iz raznih srbskih, hrvatskih in slovenskih opozicijskih strank skovati novo vladno večino. Če bodo le dovolj močni obroči!

Poslanski mandat Juraja Demetrovića, ki je imenovan kraljevim namestnikom v Zagrebu, preide na učitelja Joco Oreščanina, ki je iz zagrebškega veleizdajniškega procesa dobro znana osebnost.

častnika in Sokola, prikoraka popolnoma bojno opremljenih 600 junakov z bodali na puškah na telovadišče ter se razporedi k prostim vajam. Izvajanja ni moči popisati; to bi moral vsakdo sam videti. — Vsi gibli in vaje s puškami so izvedeni enotno in zdi se, da telovadi le eno vojaško telo!

Po vaji odkorakajo vojaki v paradnem koraku s telovadišča. Nastop vojaštva je občinstvu najbolj ugajal: navdušenega klicanja in pritrevanja ni hotelo biti konca.

Le težko se občinstvo loči od telovadišča: akoprav vlada grozna vročina, je pogled na izvajanja tako mogočen, da vztrajajo vsi kot očarani do zadnje točke.

Javna telovadba se je dragi dan pomnila. Strelji topov so jo naznanili, isti strelji, ki so naznanjali in pozdravljali prvo našo ustavo.

Da je razven javnih nastopov bila še cela vrsta drugih nastopov in prireditev, je jasno. V mestnem gledališču je bila sijajna sokolska akademija, pri kateri so slovenske sestre izpolnile mnogo točk programā. Mestno gledališče igralo je vsak večer najlepše izvirmo domače komade.

Pri volitvah v portugalski parlament je zmagala vlada z veliko večino proti monarhistično-klerikalnim spletkam.

Iz Korotana.

Po koroških volitvah. Pod tem naslovom ugotavlja zadnji »Koroški Slovenec« zanimivo dejstvo, da je pri zadnjih volitvah v koroški deželni zbor in avstrijsko narodno skupščino socialnodemokratska stranka napram volitvam leta 1919 izgubila 17.213 glasov, t. j. 23%; nemška kršč. socialna stranka, ki je s pomočjo slovenskega monsiora Podgorca lovila tudi med Slovenci glasove, je zgubila 2100 glasov; nemški Bauernbund, zvezan z nar. socialisti, je zgubil 7050 glasov (22%). Edino koroška slovenska stranka je vočigled terorizmu heimatsdienstovcev in nemške duhovščine častno uspela.

Jeklarna v Guštanju je vsled težke krize v železarski industriji prisiljena, odpustiti veliko delavcev. Doslej jih je odpuščenih že krog 200. Deželna vlada hoče v Beogradu intervenirati, da se ukrene vse potrebno, da se kriza odvrne.

Iz Prekmurja.

V Murski Soboti je otvoril odvetniško pisarno dr. Stanko Weigl.

V Dolnji Lendavi so oblasti razkrile nedavno organizirano zaroto proti jugoslovenski vojski. Namen ji je bil, pripraviti madžarski vpad v Prekmurje in Medjimurje. V Varazdinu se že vrše pred vojaškim sodiščem proti raznim madžarskim špijonom obravnave. Obenem z vpadom Madžarov bi se naj uprli madžaronsko-radičevski kmetje. Kot sedež zarote se je razkrila Dolnja Lendava, kjer so madžaroni po celem Prekmurju razširjali vest, da je antantna komisija Prekmurje dodelila Madžarski. Med madžarskimi špijoni stoji v ospredju neki Elek Schwanz, ki je otvoril v Lendavi trgovino, da bi lažje vohunil. Med aretiranci sta tudi neki bivši avstro-ogrski stotnik in neki aktivni madžarski kapetan. Pripravljal se je istočasno komunistično-madžarski puč v Vojvodini in upor radičevskih kmetov v Medjimurju. Naravno je, da je vlada morala odstaviti doljnelendavskega gerenta Sevra, ki se je pač brigal za klerikalno agitacijo in hujskarijo, ne pa tudi za varnost naše meje!

Vsak Jugoslovan mora biti član »Jugoslovanske Matic«!

V Pukovskem vrtu so na prostem izvajali »Prodano nevesto«. Obisk veličasten, izvajanja prvovrstna. Vse slavnostne dneve je valovilo po Osijeku mogočno sokolsko in jugoslovansko življenje. Polno sej in sestankov skrajšalo je prosti čas na par ur dnevno. Takrat nas je hladila kalna Drava, ki nam je nosila pozdrave ožje domačije.

Mnogi so obiskali še Djakovo, ter se poklonili manom Strossmajerja, drugi zopet našo prestolico Beograd. Večina je odšla s posebnim vlakom v sredo zvečer. Težka nam je bila ločitev, ker nam je Osijek v 3 dneh bivanja silno prirastel k srcu. Z obljubo: na svidenje drugo leto v Ljubljani, smo odšli.

Vožnjo nazaj smo preživeli v lepih spominih na slavlje. Na vseh postajah so izstopali bratje in sestre, ki so nas pri srčno pozdravljali. Po celodnevni vožnji v žitnih ravninah pozdravili smo nad Brežicami naše vinorodne gričke in senčne gore.

V Celju smo se ločili.

Mogočni akordi na kolodvoru so naznanjali in potrjali geslo »Slovenec, Srb, Hrvat, za uvijek brat i brat!«

Mariborske novice.

Zaprisega mariborskega župana Grčarja se ni izvršila v soboto, ker še dekret od deželne vlade ni došel.

Na mariborskem drž. moškem učiteljišču je v času od 7. do 13. julija maturiralo 45 kandidatov in kandidatinj; 6 z odliko, 30 z uspehom; 5 jih ima ponavljalni izpit, 1 kandidatinja je iz slovenščine reprobirana, 3 so med izpitom odstopili.

Na mariborski gimnaziji je maturiralo 7. in 8. tm. 13 gojencev vojaške realke. 10 jih je izdelalo z uspehom. Od 34 gimnazijskih maturantov jih je napravilo 10 z odliko, 17 soglasno, 4 z večino glasov, 3 morajo čez pol leta še enkrat maturirati.

Mariborski kolodvor dobi v kratkem električno razsvetljavo. Dela so v teku in bodo stala nad 3 milione kron.

Carink Nepomucki, ki je bil svoj čas zaradi ponéverbe 40.000 dinarjev aretirani, je bil do porotne obravnave proti položitvi kavcije 200.000 K izpuščen iz preiskovalnega zapora.

Celjske novice.

Nacionalisti ali nacionalni šoviniisti? Vodja celjskih soc. demokratov g. Koren je v seji obč. odbora čutil potrebo, interpelirati g. župana, češ da se ni držal o priilki županske proslave sklenjenega dogovora, da bo govoril nestranskarso, ampak da je govoril nacionalno-šovinistično. G. Koren je dobil od g. župana in od obč. odbornika g. Prekoršeka že v seji sami primeren odgovor. Vsi, ki so županov govor čuli, morajo potrditi, da je gospod župan govoril skrajno mirno in dostojanstveno in se je naša manifestacija nasploh blagodejno odlikovala od nekdanjih nemških »manifestacij«, ki so prešle vsikdar v razbijanje slovenskih napisov in šip, glav itd. G. Koren očitvidno išče dlake v jajcu, če trdi, da je suha konstatacija dejstva, koliko so celjski Slovenci skozi stoletja pod Nemci trpeli. Že nacionalni šovinizem. O kaki žalitvi celjskih Nemcev (Nemcev, ne renegatov!) v celem govoru g. župana ni bilo sledu. Priporočamo sicer resnemu in stvarnemu g. Korenu, da se naj v prihodnje ne da informirati od raznih dvomljivih eksistenc, ki so jim besede nacionalizem in nacionalni šovinizem zelo nejasni pojmi, in ki menijo, da so najhujši hajlovcvi in protislovenski razgrajaci izza polpretekle dobe danes poklicani, igrati

Proslava stoletnice rojstva in petdesetletnice smrti učenjaka Blaža Kocena.

Kakor je že omenil tudi Vaš list »Nova Doba« v svoji letošnji 11. šte. z dne 25. jan., je preteklo dne 24. jan. t. l. 100 let, odkar se je rodil v Hotunjah, župnije in občine Ponikva ob juž. žel. — in dne 30. maja je minilo 50 let, odkar je umrl v Hernalsu slavni slovenski učenjak in dosedaj neprekosljivi zemljepisec in kartograf Blaž Kocen.

Ne bilo bi prav, da se opusti spomin na tega slovenskega učenjaka kar tako lahko miselno — pozabnosti. — V ta namen se je izbral v Ponikvi odbor, ki je prevzel sicer težavno, vendar pa častno zadočo, da priredi proslavo teh dveh jubilejev slovenskega učenjaka kolikor mogoče dostojno. — V trajen spomin se bode vzdala in dne 7. avgusta t. l. slovenski odkrila spominska plošča tudi na rojstni hišici učenjaka. — Obenem se vrši pri tej slavnosti tudi veselica, ki bode nudila obiskovalcem prav mnogo zabave. Za okrepčila bode tudi preskrbljeno. Čisti dobiček veselice je namenjen po polovici

ulogo sodnika nad postopanjem našega slovenskega župana in velike nacionalne večine našega občinskega odbora. Naj se zave tudi g. Koren s svojimi tovariši v občinskem odboru vred, da je danes Celje slovensko — narodno mesto in da je naša dolžnost, mu čim bolj in bolj dajati narodni značaj, ne da bi se pri tem delala komurkoli krivica.

RAZDELITEV PODODSEKOV V CELJSKEM OBČINSKEM ODBORU.

Pravni odsek: dr. Kalan, Sedlar (demokrata), Leskovšek (soc. dem.), Modic (nar. socialist), dr. Ogrizek (SLS). Načelnik dr. Kalan.

Solski in kulturni odsek: Prekoršek, Mravljak in Goričar (demokrati), Koren in Lah (soc. dem.), Žabkar (nar. soc.), dr. Ogrizek (SLS). Načelnik Prekoršek.

Gradbeni odsek: dr. Božič, Rebek, Sedlar in Strupi (demokrati), Stern in Šviga (soc. dem.), Gobec in Žabkar (nar. soc.), Janič (SLS). Načelnik Žabkar.

Stavbeni in stanovanjski odsek: Bizjak, Spindler (dem.), Koren (soc. dem.), Koštomaj (nar. soc.), Kuret (SLS). Načelnik Koštomaj.

Finančni odsek: dr. Božič, Sedlar, Stermecki, Goričar (dem.), Felicijan, Žagar (soc. dem.), Gobec, Kramar (nar. soc.), Fohn (SLS). Načelnik dr. Božič.

Obrtni in tržni odsek: Stermecki, Rebek, Prekoršek, Spindler (dem.), Stern, Pukmeister (soc. dem.), Koštomaj, Beranič (nar. soc.), Janič (SLS). Načelnik Beranič.

Pododsek klavnice: Prekoršek, Bizjak (dem.), Gobec (nar. soc.), Kuret (SLS). Načelnik Gobec.

Pododsek elektrarne: dr. Kalan, Strupi, Spindler (dem.), Leskovšek, Stern (soc. dem.), Modic (nar. soc.), Fohn (SLS). Načelnik dr. Kalan.

Pododsek plinarne: Rebek, Goričar, dr. Božič (dem.), Leskovšek, Koren (soc. dem.), Kramar (nar. soc.), Janič (SLS). Načelnik Rebek.

Pododsek za tujski promet, kopališča in olupšavo mesta: Sedlar, Goričar, Mravljak (dem.), Žagar, Šviga (soc. demokrata), Beranič (nar. soc.), Fohn (SLS). Načelnik Sedlar.

Pokopališki pododsek: Strupi, Bizjak (dem.), Špeglič (soc. dem.), Kramar (nar. soc.), Kuret (SLS). Načelnik Kuret.

Gozdni pododsek: Mravljak, Stermecki (dem.), Šviga (soc. dem.), Modic (nar. soc.), dr. Ogrizek (SLS). Načelnik dr. Ogrizek.

Gospodarski pododsek: Bizjak, Stermecki, dr. Božič (dem.), Felicijan, Lah (soc. dem.), Žabkar (nar. soc.), Janič (SLS). Načelnik Žabkar.

Zdravstveni pododsek: Prekoršek, Mravljak (dem.), Koren (soc. dem.), Koštomaj (nar. soc.), Kuret (SLS). Načelnik Koren.

Perzonalni pododsek: dr. Kalan, Mravljak, Rebek, Sedlar (dem.), Leskovšek, Vidic (soc. dem.), Kramar, Beranič (nar. soc.), dr. Ogrizek (SLS). Načelnik Mravljak.

Pododseki v obč. odboru celjskem in »Jugoslavija«. Poročevalec »Jugoslavije« pravi v svojem poročilu o prvi seji obč.

ustanovitvi »Kocenove ljudske knjižnice v Ponikvi in v podporo Jugoslov. matice v Ljubljani.

O Blažu Kocenu se danes različno govori. Najbolj neprijetno dirne človeka, ko sliši predbacivanje, da se ni zavedal svoje narodnosti, kar pa je popolnoma neutemeljeno. Res je, da se je po tedanjih razmerah časa brigal bolj za svoj predmet, ki ga je nemško poučeval, ter da je bil izdal tudi svoj atlant v sedemdesetih letih v nemščini; ali, kako naj bi bil drugače ravnal. Saj dobro vemo, da je bila slovensčina v tedanjih časih prava pastorka in da so se rabile v šolah splošno le nemške znanstvene knjige. Kdo bi bil prevzel v tedanjih časih slovensko naklado njegovih zemljepisnih del in atlanta? — Vendar, kolikor naj je znanega iz ustnega sporočila po domačinih o njem, se je Kocen prav dobro zavedal svoje narodnosti in bil nanjo tudi ponosen. Saj je pogostoma in prav rad prihajal na oddih v svoj rojstni kraj, katerega je ljubil čez vse.

Da ni kazal svoje narodnosti ravno javno, je pripisovati to zlo njegovemu predmetu, ki ga je moral učiti po vseh gimnazijah, kjer je bil nastavljen, le v tedaj veljavnem šolskem, t. j. nemškem jeziku in da takrat ni bila še slovenska zavest vsaj pri večini naših, vemož tako izrazita v javnosti, kakor bi želeli sada

odbora med drugim: »... je skrbjeno za to, da je v vseh odsekih JDS v manjšini napram drugim strankam«. Ker izgleda to poročilo, kakor da je JDS hotela v odsekih imeti večino, konstatiramo, da so se odseki konstituirali na že objavljeni način po poročcu zastopstva strank na izrecni predlog kluba obč. odbornikov demokratske stranke, kakor je to klub sklenil v svoji seji dne 11. tm. Želimo, da nepoklicani strankarski zagrizenci ne zastrupljajo studencev in ne motijo mirnega in smotrenega dela v obč. odboru potom namenoma zlobno zavtili časnikarskih poročil.

Vprašanje rekonstrukcije celiske plinarne, katera je sedaj mesečno za krog 20.000 K pasivna, na podlagi načrta, ki ga je izdelal rud. svetnik g. inž. Baebler, razpravlja te dni zadevni pododsek občinskega odbora in pride v prvi seji plenarne seje v razpravo, ker je rešitev vprašanja z ozirom na mestne finance nujna.

Matere, pozor na otroke! Pred nekaj dnevi smo poročali o zidarju Fr. Samcu, ki je spolno zlorabil mala (8—10-letna) dekleta in je bil zato aretiran. Izvedeli smo v stvari, da je v mestu, ko je za službodajalca vozil razne stvari z ročnim vozičkom, zvaljal deklice, ki jih je našel na ulici brez nadzorstva, s sladkimi besedami in denarjem na voziček ter jih zapeljal s seboj v Gaberje, kjer je v raznih šupah zadovoljeval svojim zverskim nagonom. Enake slučaje pripovedujejo zadnji čas v velikem številu tudi zagrebški in ljubljanski listi. Opozorjamo roditelje, zlasti matere, naj pazijo na žensko decu, da ne padejo kot žrtve skvarjenih in degeneriranih zverih v človeški podobi. Zakaj tako dete pade navadno za celo življenje!

K poglavju: Stanovanjsko vprašanje. Prejeli smo in dasi smo o vprašanju že veliko pisali, priobčujemo še tudi to: V vedno občutljivejšo stanovanjsko krizo prihajamo. Tudi v našem mestu Celju je stanovanjska mizerija na višku. Družinski očetje, ki so bili primorani se priseliti sem, žive mesece in mesece brez svoje družine, trošijo težko prisluženi denar, letajo na urad, povprašujejo, upajo, a končno v največ slučajih lahko vzkljonejo s Prešernom: Moj up je šel po vodi! Nezačuden je v njih vrstah raste, posebno ako vidijo, da so še vedno ljudje, ki imajo za eno, dve osebi na razpolago po več sob, oni pa nimajo borne sobice in kuhinje, kamor bi se naselili s svojo družino. In vendar bi se dalo še kaj ukreniti tudi za te reveže, ki čutijo tako kruto posledice vojne. Stanovanjska komisija naj bi napravila po vsem mestu perustrucije vseh stanovanj in brezobzirno naj bi onim, ki za svoje razmere razpolagajo s preveč sobami, odvzela nekaj prostorov, da jih dodeli potrebnim. — Vojska je sicer že minula, nahajamo pa se še v povojni dobi in kdor ima le nekaj socialnega čuta, naj se vglobi v položaj brezstanovnika in videl bo, kako težko bi bilo njemu, ako bi se nahajal v istem položaju. Družina je temelj države; če razpadejo družinske vezi, je tudi država na

in bi tudi bila potrebna tedaj. — Vendar, kar se tiče njegovega delovanja ostane pribito, da je bil neprekosljiv mož. In kdo ne pozna Kocenovega dela za zemljepisni pouk? Da, mlajši rod se ne more tega zavedati, a starejši inteligenci, ki je črpala zemljepisno znanje na srednjih šolah iz njegovih knjig, so Kocenove knjige in njegovi atlanti v prav dobrem spominu. — Radi tega je popolnoma umestno, da se slavi stoletnica njegovega rojstva in petdesetletnica njegove smrti na primeren način, da se tako spominjamo njegove neumorne delavnosti v dobrobit naše učeče se mladine.

Slavje z veselico obeta biti nekaj zanimivega. Oboje se vrši v neposredni bližini kolodvora v Ponikvi ob juž. žel. Ob 10. uri predpoldne je slovesna maša na Ponikvi, popoldne ob 3. uri 30 minut pa se prične slavnostno odkritje, ki se nadaljuje z veselico zanimivega programa na primernem prostoru. Ker je železniška zveza, tako z juga, kakor iz severa, jako ugodna, pričakujemo prav obilne udeležbe. Gostje, ki žele toplega kosila na Ponikvi, naj se oglase po dopisnici pri napisanem odboru.

Prireditveni dan, 7. avgusta, pa prosimo, da razna društva blagovolijo glede svojih prireditvev upoštevati.

Odbor za Kocenovo slavnost v Ponikvi ob juž. žel.

slabih nogah. Zato čuvajte družino kot nekaj visokega, nedotakljivega, in pomagajte bednim družinskim očetom, da morejo živeti skupno s svojo družino, ker to ni le v prid njim, ampak nasplošno tudi oni veliki družini, ki ji pravimo država. Apeliramo na merodajne činitelje, da nas rešijo našega neznoznega položaja; za krepka, prava dejanja jim bodo prizadeti hvaležni. — Michálek. — (Op. ur.: Ugotavljamo ponovno svoje trdno prepričanje, da se bo začelo izboljšanje tozadevnega položaja pojavljati še le, ko se prične graditi. V Zagrebu je gradbeno delo n. pr. na višku in vključ temu so še vedno nedostaki. V Celju ne gradimo doslej ničesar. Na podlagi nove stanovanjske naredbe mora stanovanjski urad nemudoma zastaviti vse sile, da zidajo banke in druga v naredbi navedena podjetja. Dvigniti se mora tudi privatna inicijativa!)

Mestna dekleška osnovna šola v Celju je štela v šol. letu 1920/21 418 vsotanih deklic; od teh je obiskovalo domači zavod 210 otrok, 40 jih je pohajalo nemške paralele, ostalo število se je porazdelilo na šolo Šolskih sester, na meščansko šolo in gimnazijo, dočim je 6 učenk prejemale domači pouk. Iz okolice je obiskovalo mestno osnovno šolo 170 deklic. Šola je imela 6 temeljnih razredov z dvema slovenskima paralelkama (II. C in III. C). Šolski potek je trpel v zimskem času radi sporadično nastopivših slučajev črnih koz. Za vstop v višje razrede je povprečno zrelih 90%. Popisovanje otrok, ki izpolnijo do 15. septembra št. 6. leto, se vrši v teh dneh, vse ostale se bo vpisovalo dne 13. sept. v pisarni vodstva dekleške šole.

Poročil se je 9. tm. v Celju notarski uradnik g. Franc Židan iz Brežic z gđ. Fanči Močnik. Bilo srečno!

Vojaško kopališče. Pozivamo vojaško oblast, da določi za vojaštvo poseben prostor za kopanje. V nedeljo se je kopalo veliko vojakov pri drugem železnem mostu. Nikdo ni imel plavalnih hlač ali vsaj rute, da bi se zakril. Na istem prostoru se običajno kopa nebroj dece in žensk. Vojaki so se obnašali kar najbolj nedostojno. Letali so vpricho otrok nagi za ženskami in jih lovili. To vendar ne gre. Včasih je bil običaj, da so se hodili vojaki skupno kopat pod nadzorstvom častnika na poseben prostor, zakaj bi tudi sedaj tega ne bilo?!

Radi vlačugarstva je bila 14. tm. v Celju aretirana Ana Mejavšek od Makol. Bila je že svoj čas iz Celja izgnana radi tatvin in vlačuganja. Pred nekaj časom je bila tudi v Ljubljani radi enakih deliktov zaprta. Izdajala se je tam za Marijo Krajnc iz Celja. Sedaj je izročena v zapore okrajnega sodišča.

Policijske pse uporablja celjski policijski oddelček. Psi so že v tolike dresirani, da se lahko uporabljajo za izsledenje zločincev. Ljudstvo se opozarja, naj vsak slučaj tatvine, ropa, umora itd. takoj prijavi policiji in naj pusti vse predmete na mestu dejanja popolnoma na miru ter da ne pusti nobenega nepoznanca na kraj dejanja, dokler ne pridejo policijski organi, da psi lahko najdejo sled.

Turistika in šport.

IZLET NA MOZIRSKO PLANINO! Celjski odsek Sav. podr. S. P. D. javlja: Radi raznih ovir smo morali za zadržjo nedeljo (16.—17. julija) napovedani izlet preložiti na 23.—24. julija. Vsi nadaljni podatki kakor zadnjič. Opozorjamo na izletno tablo v izložbenem oknu tvrčke Goričar in Leskovšek.

Dirka. »Klub slovenskih kolesarjev« v Celju priredi v nedeljo, dne 24. tm. prvo letošnje dirko in sicer z odhodom ob 8. uri zjutraj od hotela »pri Kroni«, štart v Št. Petru na oglju pri g. Cvenklu in nazaj. Vsi prijatelji kolesarjev se tem potom vlnudno vabijo, da se udeležijo te dirke, morajo se pa najkasneje do petka do 6. ure zvečer javiti pri predsedniku kluba g. Kramarju v trgovini, ali pa pri blagajniku g. Kraincu, briven na Glavnem trgu. Ker je ta dirka za klub KSK v Celju velike važnosti, se prosi, da se te dirke udeležijo kar največ članov in tudi nečlanov kolesarjev. — Po dirki sestane pri »Kroni«.

Sport. Št. 29. Kolesarska dirka Ljubljana—Maribor (135 km) 10. jul. 1921. — Ženska rokometna tekma. — K bodoči Olimpijadi. — Delavska olimpijada v Pragi. — Beležke.

Velika cestna dirka kolesarjev in

motociklistov se vrši 24. tm. med Ljubljano in Novim mestom.

Obrtni vestnik.

I. Obrtno razstavo priredi slov. obrtno društvo v Brežicah za brežiški okraj v dneh od 14. do 21. avg. za izdelke mojstrov, pomočnikov in vajencev v grajščini (viteška dvorana). Dne 31. avg. ob zaključku velika ljudska slavnost.

JDS.

Glavni odbor Demokratske stranke se je sestavil sledeče: predsednik Ljuba Davidovič, podpredsednik dr. Ivo Krsteli, tajnik Svetozar Gjorgjevič.

Jugoslovanski gasilec.

Mozirje. Proslava 35-letnice gasilnega društva v Mozirju bo nekaj izvanrednega v našem prijaznem trgu. Obširen in pester spored nam je zagotovilo, da se bo nudilo vsem tovarišem gasilcem in drugim cenjenim gostom dovolj zabave in spremembe. Ob 1. uri popoldne sprejemamo dole tovariše gasilce in druge cenj. goste, došle iz zgornje Sav. doline pri gostilni Puncer (sedaj Celinšek). Ob 2. uri pričakujemo gasilska društva in druge cenj. goste, došle iz Šaleške in sp. Sav. doline pri tovarni Goričar i drug v Lubiji. Pri sprevedu po trgu kakor pri celi proslavi igra vojaška godba, katero spremlja grmenje topičev. Na veselilnem prostoru, ki bo prirejen ob bistri Savini v hladu kostanjeve in orehove sence, čakajo goste v številnih, bogato založenih sotorih postrežljive roke mozirskih dam. Ples, srečolov, šaljiva pošta z »rečičim svinčnikom« cenzorja zoper »velezdajniške« ideje — na večer kresovi na Mozirskih planinah — bajna razsvetljava veselilnega prostora z raketami, umetnim ognjem in električno lučjo itd. — vse to bo povzdignilo krasoto prireditve. Dežja se ne bojimo — ves veselilni prostor bo pokrit. 24. julija vsi na svidenje v Mozirju. Na pomoč!

Sokolstvo.

Iz Šoštana. Samo še nekaj tednov je do zleta celjske sokolske župe, ki bo, kakor je znano, v Šoštanju dne 14. avgusta 1921. Telovadno društvo Sokol v Šoštanju je že dalje časa pridno na delu da župni izlet kar najbolje pripravi: izvoljen so že razni odseki, delo je razdeljeno in so naročeni lepaki in drugo. Kakor vse kaže, bo dan 14. avgusta tl. velik dan za Šoštanj in celjsko sokolsko župo. Da bo to tudi mogoče in res, je potrebno, da store vsa župna društva svojo dolžnost. Kratek čas, ki nas še loči od župnega zleta, morajo porabiti zlasti, kar se tiče telovadbe. Tudi naj zbero kolikor mogoče dosti članstva za Šoštanj. V Šoštanju je še dosti nasprotnikov sokolstva in jugoslovanstva. Zato jim pokažimo, da se jih ne bojimo, ker so sokolske vrste dolge in goste. Župni zlet mora tudi nas same poživiti in opogumiti za delo, ki ga je še toliko pred nami. Ob priliki župnega zleta se bomo v gledišču in v nemali drug ob drugem. To bo mogoče le tedaj, če pridejo župna društva na zlet v kolikor mogoče velikem številu in kar najbolje pripravljena. Geslo vseh župnih društev bodi, da se mora letošnji župni zlet obnesti najlepše. Zato pa na delo, bratje in sestre! Zravajte, kar še ni ravno in zgladite, kar je hrapavo in raskavo, da bo naš župni zlet, kakor bi bil vlit iz enega kosa.

Javna telovadba Sokola v Murski Soboti. V nedeljo, dne 10. julija je imel Sokol v Murski Soboti svojo javno telovadbo. Od blizu in daleč se je zbralo mnogobrojno občinstvo, ki je z navdušenimi »Zdravo« klicji pozdravljalo Sokole, kateri so se od drž. gimnazije razvrstili v spredov po okrašenih ulicah Murske Soboti. Pred veselilnim prostorom je bil kratek pozdrav. Javna telovadba se je pričela ob 4. uri z nastopom deškega naraščaja. Sledil je nastop članov, kateri so vzorno izvajali župne vaje. Splošno zanimanje je vzbudil nastop vojaštva, ki je rešilo svojo nalogo zelo častno. Potem se nam je predstavil Sokol Murska Soboti z vsemi izvrševalnimi člani, članicami in naraščajem ter je brat Koder v jedrnatem govoru orisal težki položaj, v katerem je moralo društvo delovati, pozivljaj k neumornemu delu, ter posebno položil na srce skrb za našo mladino, naš naraščaj, ki je naš zaklad, naš up, naša bodo-

nost. Omenil je nadalje, da gre hvala za ves napredek v prvi vrsti neutrudljivemu delu brata načelnika, kateri je svoje najboljšje moči posvetil vzvišeni ideji Sokolstva ter tudi dosegel najlepši uspeh. Med burnim ploskanjem so se nastopile članice, katere so žele za vzorno izvajanje obilo odobravanja. Omeniti je še telovadbo na orodju, kjer so vrste na drugo bradlji in v skoku v višino pokazale dovršenost trajnega in smotrenega vežbanja. Po končani telovadbi se je razvilo okoli šotorov živahno vrvenje, kjer so stregle požrtvovalne dame in Sokolice iz Murske Sobotice ter pripomogle h krasnemu uspehu te za naše Prekmurje velevažne prireditve. Kakor je Sokol ptica solnčne svetlobe ter plove lahkih kril v svobodnem zraku, tako želimo, da bi mlada sokolska organizacija v središču našega Prekmurja cvela in se razširjala v strah in togot onih mračnežev, kateri delujejo v temi ter se ne upajo na dan! — Zdravo!

Dopisi.

Hrastnik-Dol. Rojstni dan kralja Petra se je praznoval v dolski cerkvi s slovesno sv. mašo, katere so se udeležili poleg šolske mladine zastopniki vseh uradov in industrij. Pri maši je pel učiteljski zbor hrastniških in dolskih sol. Na predvečer se je pričel v Hrastniku lep kres, ter se je streljalo s topiči. Zastav je bilo videti v Hrastniku prav malo: Pri celerni rudniku le ena — na železnem stolpu — medtem, ko je ni razobesil noben rudniški uradnik — niti sam ravnatelj. . . . Razume se, da nismo videli zastav tudi ne na hiši Logerjevi in Bauerheimovi. Sta bila pa za časa Avstrije bolj pridna!

Šmarje pri Jelšah. Pri volitvi župana je bil izvoljen županom g. Ivan Anderluh, I. svetovalec g. Gradl, II. svet. g. Pustek, III. svet. g. Habjan. Drugi svetovalec je demokrat, vsi ostali so pristaši SKS.

V Šmarju pri Jelšah je otvoril nedavno odvefniško pisarno g. dr. Šandor Hrašovec, ki se je preselil tja iz Kozjega.

Dobrua. V topliški dvorani se je na Petrov dan 12. tm. priredil koncert v prid vojnim invalidom in celjski Dijaški kuhinji. Pokroviteljstvo prireditvenega odbora, obstoječega iz tukajšnjega učiteljsstva in par kopalniških gostov, je prevzela so-proga kopalniškega zdravnika dr. Trencu. V slavnostnem govoru je upravitelj državnih toplic g. Jankovič v jednatih in navdušenih besedah proslavil god kralja Petra I. in tako pripomogel gostom do najprimernejšega razpoloženja, ki je zaorilo v burnem aplavzu, ko je odpeval himno »Bože pravde« šolska mladina. — Gdč. učiteljica Kogeljnik iz St. Janža je zapela prav ljubko par koroških narodnih pesmi in žela obilen aplavz, istotako g. Hrastelj (bariton-solo) v pesnih »Oj rožmarin« in »Mornar«. Gdč. Mara Vogrinčeva (violin-solo) in gdč. Berta Plevčak (glasovir) sta z znano spretnostjo igrali: »Oj ve maglex«. Sledilo je še nekaj pevskih točk in recitacij od topliških gostov ge. Markovič, gdč. konzervatoristke Pezdirc in gdč. Štefančič iz Novega mesta. Nato sledeče plesne točke je otvoril vojaški orkester »Kraljevo oro«. Svota 4000 K se odpošlje za invalide v Beograd in 1360 K Dijaški kuhinji v Celje.

Šostanj. Rojstni dan Nj. V. kralja Petra I. smo pri nas na slovesen način praznovali. Mesto je bilo v zastavah, pred občinskim uradom pa je pod osebnim vodstvom marljivega kapelnika Koruna svirala rudniška godba iz Velenja, broječa 52 mož, ki je v kratkem času svojega obstanka dokazala, da mnogo obeta. Vladalo je slovesno razpoloženje, ki ga je motilo edino odurno in obsodbe vredno obnašanje nekaterih someščanov med katerimi so se posebno odlikovali s nemškutarski mogotci: tovarnar Woschnagg in njegova dva uslužbenca Mravlag in Goričar, ki niso razobesili zastav raz svojih hiš. Od okrajnega glavarstva v Slovenjgradu zahtevamo, da s primernim povdankom preskrbi, da se naše patrijotično meščanstvo v svojem globoko vkoreninjenem čustvovanju in spoštovanju do naše narodne dinastije v bodoče ne bode pustilo žaliti od nemškutarske tovarniške zalege, ker bomo sicer sami znali, kaj nam je storiti, da varujemo čast in ugled svojega mesta, ker ne pristujemo, da bi Woschnagg, Mravlag, Goričar — in tudi Strojnik v našem mestu odkrito kazali svoje protidržavno mišljenje.

Iz Vitanja. Dne 10. tm. je zaprisegel vodja okrajnega glavarstva v Konjicah, gospod Trstenjak župana in svetovalce iz Vitanja in okoliških občin. Pred zaprisego — ki se je vršila v šolskem poslopu v Vitanju, je imel gospod vodja nad eno uro trajajoč nagovor na zbrane občinske može. V tem govoru je pojasnil pravice in dolžnosti, katere prevzamejo z izvolitvo navzoči, pojasnil je obširno občinski red ter zaključil svoja temeljita izvajanja s pozivom, naj se izvoljeni z veseljem in potrpežljivostjo posvetijo svoji častitli službi, v blagor in dobrobit svojih občanov. Z »živijo!«-klici na kralja Petra in regenta Aleksandra je končala skupščina. — Kakor že omenjeno, je zaprisegel gospod vodja tudi novoizvoljenega župana in svetovalce za trg Vitanje, ki je po dolgih desetletjih dobil zopet slovenskega župana v osebi naprednjaka gospoda Franja Franka, klobučarja in hišnega posestnika v Vitanju. Tudi ostali odbor — svetovalec sta bila izvoljena gg. Konrad Pirh, mesar in Ignac Kotnik, lastnik žage in mline — je z malo izjemo v narodnih, naprednih rokah in je upanje, da bode trg Vitanje, ki je slovel leta in leta kot najbolj zagrizena nemška postojanka na Sp. Štajerskem, v doglednem času postal slovenska trdnjava, katere ne podre nobena nemška oziroma nemškutarska sila več.

Iz Konjic. V zadnjem dopisu iz Konjic se je pozabilo omeniti neko tukajšnjo damo, ki kaj rada zahaja v nemške trgovine kupovat svoje vsakdanje potrebščine. To svojo prakso izvršuje dosledno. Silno smo radovedni, zakaj s svojim slepim počenjanjem prezira naš narodni tržki slovenski živelj. Sigurno vemo, da pri svojem nakupovanju rabi vsekako blaženo nemščino. Tudi je še par drugih dam in gospodičen, ki še vedno zahajajo v nemške lokale. Ako se ta nedostatek takoj ne odpravi, stopimo na dan z ineni. Drznost in provokacije nemčurjev se vedno večajo, mesto manjšajo. Dr. Lederer je ob preobratu ob vhodu v svojo pisarno snel svoje »Kanzleistunden« in ni je baje bil skrtil neke v podstrešju, sedaj pa, ker nemščina pri nas poganja nove cvetke in to zlasti pri osebah, ki so merodajne v Konjicah, vidimo na njegovi pisarni spet »Kanzleistunden«. — Heleni Zottel pa je politična oblast menda dovolila, da njej ni več treba imeti na trgovini napis: »Trgovina z mešanin blagom«. Tak napis je prej imela, a več tednov sem ga ni več videti. Zna se pa, na koga se ima opirati. Löschnigg pa menda slabo vegetira, ker si ne more dati omiti svoje table in jo zopet obesiti. Polland — Simona Hrepevnika naslednik — se je pred kratkim baje izjavil: »Mit die Windischen muss man gut umgehen, dann brauchen wir uns nichts fürchten.« Gospod, ali je to resnica? — Da bodo vse provokacije od strani nemškutarjev in Nemcev, kakor tudi nedostaki naših narodnih mlčančev enkrat končali, smo sklenili, da bomo Vašemu cenj. listu v naprej vsako zanimivost iz našega trga poročali, da bo širša javnost izvedela o tukajšnjih razmerah. — V Konjicah mora enkrat zavladati državna in narodna misel.

Pekel pri Poljčanah. Naš novi občinski odbor je imel 12. junija prvo sejo, pri kateri se je župan meni nič tebi nič predstavil svoječasnega obč. tajnika Opravša kot zapisnikarja. Če so ga soc. demokrati brez vednosti in sklepa celega odbora v službo vzeli, ga bodo tudi oni sami plačali. Tako čisto absolutistično pa gg. soc. demokratom ne bomo pustili v naši občini paševati. Službe se bodo razpisovale in po sklepih v skupnih sejah oddajale. Upamo, da nam bo politična oblast dala prav.

Ormož. Tu se je 10. tm. poročila gdč. Marta Gomzileva z železniškim uradnikom Ivico Trstenjakom.

V Varaždinu je 13. tm. umrla gospa Marija Srkulj, tašča paromlinarja g. Jakoba Zadravca v Središču, stara 79 let.

V Sevnici se je otvorila telefonska centrala za krajevni in medkrajevni promet.

PROŠNJA RUSOV-BEGUNCEV.

Agent državne komisije ruskih beguncev v Mariboru Boris Smirnov (naslov: Strnišče pri Ptuj). »Ruski Tjerem« naproša vse tovarniške uprave, ravnateljstva bank, industrijalce in vsa ostala podjetja, kakor tudi zasebnike, ki bi potrebovali delavne moči, to je ruske begunce, katerim želijo pomoč, da mu bla-

govolijo poslati naslednja pojasnila: 1. kake vrste moči potrebujejo; 2. koliko; 3. pod katerimi pogoji; 4. možnost dohva hrane, stanovanja in plače; 5. vrsta in mesto dela; 6. znanje katerih jezikov se zahteva; ali zadostuje znanje ruskega jezika; 7. natančen naslov, na katerega se je obrniti glede končnih dogovorov.

Med ruskimi begunci se nahajajo spretni inženjerji, tehnik, zemljemerji, poljedelci in agronomi z višjo izobrazbo in s popolnim znanjem vodstva kontovarjev in industrijskih podjetij, profesorji in učitelji, ki posedujejo v vsaki stroki višjo izobrazbo, zdravniki, zobozdravniki, živilozdravniki, glazbeniki in razni mojstri, končno rokodelci in kmetovalci. Večina Rusov je zmožna nemškega, francoskega in angleškega jezika.

Pri morebitni ponudbi dela naj se blagovolijo upoštevati, da so ruski begunci raztreseni po celem teritoriju države, vsled česar se rabi za dogovor najmanj 7 dni.

Ako želi kdo ustne informacije, naj se obrne na gospoda Nikiforja Pivljakoviča (v Mariboru, Aleksandrova ulica 25. »Adrija«). — Agent Boris Smirnov.

Ženski vestnik.

Narodni ženski savez kraljevine SHS je izbral letos za svoj kongres Ljubljano. Kongres bo 1., 2. in 3. septembra v Ljubljani. Delegatice iz vseh krajev naše države bodo prihajale v Ljubljano 31. avgusta. Tega dne popoldne bo seja glavne uprave Saveza, naslednje dneve bo zboroval kongres vsako dopoldne od 9. do 1. popoldne. Popoldnevi se porabijo za to, da razkažemo sestram Srbkijam in Hrvatim znamenitosti našega mesta in tudi svojo gostoljubnost. 4. septembra odidejo delegatice na Bled in po izletu se vrnejo domov. Prepričani smo, da bo sprejete v Novem Sadu in Beogradu. Šega prebivalstva tako prisrčen, da poneso delegatice s seboj najlepše spomine, tako lepe, kakor jih imajo Slovenke, ki so bile letošnje spomlad tako ljubeznivo sprejete v Novem Sadu in Belgradu.

Dnevna kronika.

Kje ima naša država zastopstva v inozemstvu? Naše mini strstvo vnanjih zadev objavlja, da ima naša kraljevina svoja poslaništva v Atenah, Bernu, Bruslju, Bukarešti, na Dunaju, v Varšavi, Madridu, Parizu, Rimu, Sofiji in Washingtonu; diplomatska predstavništva v Budimpešti, Carigradu, Trstu, Kairi in Smirni; generalne konzulate: na Dunaju, v Pragi, Solunu, Marselju, New Yorku in Chicagi, konzulate pa: v Gradcu, Düsseldorfu, Amsterdamu, Korziki, Krfu, San Francisku, Antofagasti in Montrealu.

Francosko darilo Jugoslaviji. Francoska vlada je sklenila, podariti v spomin na srečno rešitev regenta Aleksandra ob priliki atentata naši državi križarko »Vedette«, s katero je regent po albanski tragediji potoval iz Kria na Francosko in pridobil francosko vlado za solunsko akcijo. Križarka bi se naj imenovala »Aleksander«.

»Straža« od 15. julija je obgrizla in obglodala: ministra dr. Kukovca, Ribnikarja, dr. Vošnjaka, zrkovskega župana, demokrata Sela, demokrate v Laškem, Voglarja itd. Apetit pa tak!

Še eden. Kaplan Jazbinšek na Rečici je opravil v proslavo rojstnega dne našega kralja Petra tiho mašo. Ko se je po maši zapela državna himna, že ni bilo kaplana več pred oltarjem. Res je, da njegova navzočnost ne bi poveljevala slovesnega trenutka, ali kot človek, ki se prišteva k izobraženim, bi pa vendar moral poznati državljanjske obveznosti. Mogoče, da je njegovi volji vzrok kancelparagraf, ker je nedavno obsojal s prižnice to občekoristno odredbo in postavio ter je rekel, da duhovnikom ne more nič Beograd, ker je Bog z njimi. — Žalostno res,

da se mora nekatere ljudi še le po časnih učiti manire.

Iz notarijata. Za notarja v Kozjem je imenovan g. Otmar Golob, doslej v Marnbergu; v Murski Soboti g. Anton Koder in Avg. Kolšek; v Dol. Lendavi g. Rud. Kramer; v Prevaljah g. Ferdo Križan.

Dve avstrijski vojni ladji. »Donau« in »Schwarzenberg«, ki jih je imela Italija v smislu mirovne pogodbe izročiti naši državi, ste 15. tm. pripluli v Šibenik v zelo slabem stanju.

Tekom preiskave o atentatu se je dognalo, da je obstojala tudi v Zemunu posebna teroristična sekcija, ki je delovala po navodilih iz Beograda. V tej sekciji je največ deloval komunistični poslanec Kovačević.

Med ruskimi begunci v Beogradu je policija izsledila več dunajskih židov, ki kot ruski begunci žive na račun Jugoslavije.

Narodno gospodarstvo.

IV. poročilo Hmeljarskega društva za Slovenijo S. H. S.

Zatec (Savinjska dolina), sredi julija 1921.

Od našega zadnjega poročila je nastalo ugodnejše vreme in vsled tega se je stanje hmeljske rastleline zdajno zboljšalo; vendar zgleđa tako, kakor bi hoteli iz mokrote in mraza preiti v sušo in vročino, ker od začetka tega meseca je le enkrat nezdatno deževalo. Imamo sicer skoro vsak dan male nevihte, vendar brez posebne padavine. Pomanjkanje mokrote se že vidi na nekaterih poljskih rastlinah (fižol). — Goiding-hmelj cveti in poznejši hmelj prehaja v cvet. Glede hmeljske trgovine ni kaj posebnega poročati.

Društveno vodstvo.

H M E L J.

Zatec, dne 7. julija 1921. Prve dni julija smo imeli toliko dežja, da se je stanje v obče nekoliko zboljšalo. Neenakost hmeljskih nasadov se je nekoliko poravnala. Rastlina je dospela do vrha drogov, oziroma žic. Imamo poleg bujnih tudi precejšen del v razvoju zaostalih vrto. Vsled hladnih noči se je zopet začela širiti hmeljska ušica in hmeljarji so vnovič pričeli s škropljenjem — posebno v nizkih legah. Vendar pa upamo, da nam ušica ne bo povzročila zdatnega zmanjšanja letine. Dasi stanje v obče ni slabo, vendar bomo letos pridelali manj hmelja nego v minulem letu. Nujno bi rabili prav gorke vreme, posebno pa tople noči.

Spalter Land — Bavarsko — dne 5. julija 1921.

Hmelj se ni zboljšal; v visokih legah je precej dober, v nizkih pa je skoro uničen. Če ne pride kmalu toplo vreme, se bode naše upanje na letino prav zmanjšalo.

Hersbruck — Bavarsko — dne 5. julija 1921.

Pri severnih in severnozahodnih vetrovih imamo prav hladne noči vsled tega so se uši pomnožile v velikanskem številu. Tople noči so nujno potrebne.

Monakovo, dne 4. julija 1921. Stanje hmeljskih nasadov na Bavarskem koncem meseca junija se razreduje z 2,6 — pri čemur pomeni 1 = pd, 2 = db, 3 = srednje, 4 = slabo, 5 = prav slabo. Mrzlo vreme in uši vplivajo neugodno na hmrastlino.

Posojilnica v Gornjem gradu je 12. junija praznovala svojo 30-letnico. Zadržno Zvezo je zastopal g. ravnatelj Janko Lesničar. Za dobre namene je posojilnica darovala 8.000 K in sicer so dobili: Olepševalni klub 4000 K, Sokol 1000 kron, Čitalnica 500 K in Požarna bramba 700 K, vsi v Gornjem gradu, potem Dijaška kuhinja v Celju 300 K, Požarna bramba v Bočni, Ksaveriju in Šmartnem, vsaka 500 K. Zborovalci so g. Pucelja, ministra za poljoprivredno in vode kot še fa združništva brzojavno pozdravili. Po občnem zboru se je popoldne vršil slavnostni obed.



Registrov. kreditna in stavbena zadruga z om. zav.
Prešernova ul. 15 v Celju
Rezervni zaklad 128.000 K.

"LASTNI DOM"

Restnino in invalidski davek plača zadruga, ne da bi ga vlagateljem zaračunala. 468-43

Sprejema hranilne vloge in jih obrestuje po štiri in pol od sto (4 1/2%)
Hranilne vloge: 2.000.000 K

Zadnja poročila.

Pašičevo potovanje.

Beograd 17. julija. Pašič je ozdravil. Koncem tedna odpotuje v Karlove Vare, odtam na Bled. Na severu se sestane z najuplivernejšimi češkoslovaškimi politiki, zlasti z dr. Benešem.

Grki zmagujejo!

Atene 16. julija. Grške čete prodirajo na celi fronti proti Turkom.

Zapadna Ogrska in zavezniki.

London 17. julija. Takoj po ratifikaciji trianonske pogodbe se bodo izvršile priprave, da bo vojaška komisija entente izročila Avstriji nemške okraje zapadne Ogrske. Zavezniki pa ne bi ugovarjali prijateljski nagodbi med Avstrijo in Madžarsko; vendar bi se za vsak slučaj moralo smatrati, da dotični okraji po pravu pripadajo Avstriji. Zavezniki pričakujejo, da jih madžarska vlada ne bo primorala uporabiti silo.

Nemška roverenja v Gornji Šleziji.

Pariz 17. julija. Iz Gor. Šlezije poročajo, da je zastopstvo tamošnje industrije naprosilo medzavezniško komisijo za varstvo obratov in nemških nastavljenec, češ da poljski ustaši še vedno prevladujejo. Tu pa je splošno znano v diplomatskih krogih, da pripravlja Nemčija vojaško akcijo v Gor. Šleziji. Min. preds. Briand je angleški vladi poročal o zadržanju Nemcev v Gor. Šleziji ter o njihovih vojaških pripravah, ki znatno otežujejo položaj medzavezniške komisije.

Berlin 17. julija. Francoski poslanik je včeraj pop. izjavil nemškemu ministru za zunanje zadeve, da pri francoski vladi po podrobnih poročilih generala Ronda in poljske vlade ni dvoma, da je zaradi postopanja Nemcev položaj v Gor. Šleziji čedalje bolj preteč. Opozarjal je na zahrbtno nemško akcijo ter stavil razne zahteve. Nemški zunanji minister je opozarjal, da prihajajo nemški vladi že več tednov še hušje pritožbe vsak dan in vsako uro z nemške strani. V imenu vlade si je pridržal končno odločitev.

Proda se

močno in dobro ohranjene moško kolo z dvema prestavami. Ogleda se lahko vila Freienberg, (Kristinenhof) Ljubljanska cesta. 2-1

Zidarji-akordanti

večje partije, se iščejo za Zagreb. ::: Stanovanja preskrbljena. :::

Ponudbe na:

Savez gradjevnihi poduzetnika Zagreb, Haulikova ulica 2.

Izkaz

27 teden. o zaklanih živalih od 4 7. do 10. 7. 1921 v mestni klavnici v Celju.

Ime mesarja.	bikov	volov	krav	telic	telet	prašičev
Junger Lud.	—	—	2	—	—	116
Janžek Martin.	—	—	—	2	2	—
Jerič Šimon.	—	2	1	—	—	12
Knes Bernard.	—	1	—	—	—	1
Rebeuscheg Franc.	—	3	1	—	—	18, 1
Suppan Ivan.	—	1	—	—	3	—
Zavodnik Andrej.	—	1	—	—	2	—
Senič Franc.	—	—	1	1	1	—
Pavlinc Franc.	—	1	—	—	2	—
Fridrih Ivan.	—	—	1	1	1	1
Voisk Adolf.	—	1	1	—	—	11
Čuješ Franc.	—	—	—	—	—	1
Esih Matija.	—	—	—	—	—	2
Lapornik Ivan.	—	—	—	1	—	4
Hohnjec Viktor.	—	—	—	1	—	—
Leskošek Ivan.	—	—	—	—	1	—
Urbančič Adolf.	3	3	1	—	—	8
Zany Viktor.	—	—	—	—	4	—

Lastnica in izdajateljica:

Zvezna tiskarna v Celju.

Urednik: Vekoslav Spindler.

Tiska: Zvezna tiskarna v Celju.

Razširjajte „Novo Dobo“!

Veletrgovina z železom v večjem mestu provincije išče

nadskladiščnika

(Obermagaziner) v tej stroki popolnoma zmožnega in samostalnega delavca, kateri bo zaposlen tudi v poslovalnici, pod dobrimi pogoji in stalnim nameščenjem. Ponudbe pod »Stalno VII-35« na Bloknerov zavod za oglaševanje, Zagreb, Jurjevska ul 31.

Mizarstvo z električnim obratom

nudi vsakovrstno pohištvo, krste in stavbeno delo. Pohištvo in krste v zalogi. Istotam se proda bencin motor 8 hp v popolnoma dobrem stanu za primerno ceno.

JOSIP REPIČ Polzela.

Sprejme se več dobrih mizarjskih pomočnikov. 755 3-2

Zahvala

Vsem cenjenim gostom ter prijateljem kavarne »PREŠEREN« se tem potom ob priliki opustitve iste najtopeje zahvaljujeva. 784 1

Josip in Pavla Kovačič.

Brinjevec

zajamčeno pristen, v sodčkih in steklenicah nudi na debelo 777 13-1

parna veležganjarna Robert DIEHL v Celju.

Bukovo oglje

na drobno in debelo, prodaja »lesna trgovina« Štefan LOKAR, Celje, (Sp. Hudinja 33).

Kupi se

nekaj vagonov 765 3-3

smrekovega lubja

za stolarje, letošnjega pridelka. Obvezne ponudbe z najnižjo ceno franko vagon za takojšnjo dobavo na

Jos. Novak, Slov. Bistrica.

Miši, podgane, ste- nice in ščurki ter ves mrčes

mora poginiti, če se vporablja moja preizkušeno najboljša in povsod hvaljena sredstva, kakor: Za poljske in hišne miši 12 K, za podgane 16 K, ščurke posebno močna vrsta 20 K, posebno močna tinktura za stenice 15 K, uničev. moljev 10 in 20 K, prašek proti mrčesom 10 in 20 K, tinktura proti ušem pri ljudeh 5 in 12 K, mazilo za uši pri živini 5 in 12 K, prašek za uši v obleki in perilu 10 in 20 K, tinktura proti mrčesu na sadju in zelenjadi (uničevalec rastlin) prašek proti mravljam 10 in 20 K. Posredovalci imajo popust. Pošilja po povzetju

Zavod za eksport M. Janker, Zagreb 37, Petrinjska ulica 3. 556 10

Naznanja se cenjenemu občinstvu, da je prevzel staroznano

gostilno „Herman“ v Štorah

Fran Drovc

iz Lašnega, 769 3-2

ter se priporoča cenj. izletnikom iz Celja in okolice. Toči se pristno ljutomersko, banaško, dalmatinsko in domače dolensko vino, preskrbljena je tudi topla in mrzla kuhinja. Vsako nedeljo po možnosti igra Napolitan.

Prva jugoslavenska tvornica šešira i tuljaca d. d. Galgovo kraj Siska.

Traži rutinirano

kontoaristicu

vještu hrvatskom i njemačkom govoru i pismu, po mogućnosti i njemačkoj stenografiji. Bezplatan stan, ogrijev i svjetlo. Dobra opskrba u činovničkoj kuhinji. Nastop čim prije. Oferte sa naznakom dosadanjog službovanja i referencama slati na gornji naslov.

OPEKA!

Državni premogovnik v Velenju je začel s strojnim izdelovanjem zidne opeke ter nudi isto v vsaki količini po najnižjih cenah. — Naročila naj pošljeje direktno na Državni premogovnik v Velenju. 3-1

Kupi se vsaka množina sena.

Ponudbe na naslov:

ANDREJ OSET, Slovenjgradec.

Kupim tudi drva, pitano živino, jabolčnik in vino.

Lepa hiša

ob glavni cesti, kjer je bila stara gostiln. koncesija, s kosom njive in vrtom, pripravno za žagoali penzionista, ker v posebno zdravem kraju ležeče, se radi rodbinskih razmer takoj ugodno proda. Naslov v upravi.

Sprejemem

prodajalko, ki je dobro, izvežbana v manufakturni in mešani stroki in ki je službovala že v večji trgovini. Ponudbe z zahtevo plače poleg proste oskrbe na Ivan Vizovišek, Želec. 5-2

CENE ZMERNE!

Manufakturna in modna TRGOVINA KAROL PAJK

Celje, Kralja Petra c.

se priporoča za mnogobrojni obisk

V zalogi vse nove sokolske potrebščine!

!POSTREŽBA TOČNA!

Stavbeno in galanterijsko kleparstvo Ant. Jošta nasl.

Franje Dolžan

Celje, Kralja Petra cesta 8

se priporoča za izdelavo vsakovrstnih stavbenih in galanterijskih del. Kritja streh, zvonikov, popravila istih, naprava strelovodov itd. Izvršitev točna. Cene zmerno. Za izvršena dela so jamči.